

Előfizetési ár:

Évesben, hárszor havonta
 Budapesti ... 2 korona
 Magyarországon ... 2 korona
 Külföldre, postán ... 2,50 korona
 Budapesti ... 3 h. 80 sz.
 Magyarországon ... 7 h. 80 sz.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 kétféle és
 naponta két kivételével.

 Szerkesztője és kiadója:
 Budai-nagy-úton 181 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szállása és a megrendelések vonatkozólag a szerkesztőség felé fordulandók.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **2. ábr.** | Laptulajdonos: **a Nyomda-Részvénytársaság**

Enni – vagy nem enni?

A magyar városok lakosságát valami csodálatos keleti fatalizmus jellemzi, a saját anyagi érdekeivel való nem törődés. Minden városban találunk legalább tízezer politikai pirtárnyalatot és kétszer annyiféle klikket, amelyeket ugyan az anyagi érdek szálai fűznek össze, találunk ezenkívül egy csomó, a legholdvilágosabb élelcéres alakult egyesületet is, de nem találunk semmiféle egyesület, vagy szervezetet, amelynek bevallott célja lenne a közlelmezés irányítása a közlelmezés mostoha viszonyainak javítása.

Vajon mi ennek az oka?
 Hajlandók vagyunk azt hinni, hogy ez az állapot bizonyos szuggesztiónak a következménye. Megvagyunk róla győződve, hogy a városok lakossága nem tudja azt, miszerint a hus jobblete szenderült ket, vagy négy-lábu állatoknak az emberiségre hagyott öröksége, hanem azt hiszi, hogy a népszerűságnak nagyon költségesen, drága gépek segítségével előállított terméke. Pedig a megszárdas elnevezés alatt ismert husgyáraknak a gépbe rendezése nem áll egyeből, mi t egy fatüskéből, egy taglóból és egy éles kútsból.

Megvagyunk róla győződve, hogy a városi lakosság nem tudja azt, hol terem a krumpli és a bab, hanem azt hiszi, hogy ezt a két fontos élelmicikket a zoldsegfokaf vezíj uton állítják elő. Ha a városi lakosság tudna, hogy hol van a krumpli és bab származási helye, bizony akkor nem rimánkodni levett kalappal a közvetítők hada előtt, hogy drága pénzért adjanak egy keveset ebből a két jelentős tepszerből.

A városi lakosság amikor élelmiszerről van szó, nem ismer nagyobb saaktekintélyt a sarki szatocsnál, aki egy-két esztendő leforgása alatt emeletlen palotát épít a lakosság éhilettségéből.

Őszintén szölvá, a közvetítők segéret a bolondokházába kellene bes-csuknák, ha ki nem aknáznák a városi lakosság naivságát, ha nem igyekez-nének folyton jobban és jobban táplálni azokat a ferde felfogásokat, amelyekről fentebb szölvünk. Hiszen ha ők elárulnák üzleti titkaikat, maguk is beálltanának a kopolalók közé. Eny nyí aldozatokészeget nem várhatunk tőlük. De már annyit elvárhatunk, hogy minden városban akadjon egy-ekét okos, őnzetlen vezető ember, aki felnyissa a lakosság szemét s megertesse velük, hogy minden élelmiszert legjobban a legolcsóbb beszerzési forrásá: a termelő.

Sajnos, kevés városban fog akadni ilyen okos és őnzetlen ember, ott, ahol akad, bizonyosan hamar létre jön a hatósági ellenőrzés alatt álló élelmiszert beszerző vállalat, vagy ha ez nem is, alakul a lakosok körében hamarosan egy egyesület, amely közvetlenül a termelőtől szerzi be az élelmiszereket s minden nyereszkesedés nélkül juttatja el azt a fogyasztó közönséghez.

Ott, ahol sehogy sem akarnak a téveszmék, a ferde felfogások légköréből kievickelni, siess-nek a falvaknépe a városi lakosság segítségére. Beszéljenek össze a falvak gazdái, hogy ők kötelezik magukat bizonyos élelmiszert termelésére, aztán küldjenek deputátot a legközelebbi város gazdasági tanácsához és ajánlják fel a termelt élelmiszert. Jelentsék ki, hogy többé a közvetítőkkel nem akarnak szóba állni, hanem csakis a fogyasztókkal, nyújtsan rá módot a város, hogy ez a közvetlen érintkezés létrejöhsen.

Tisztelt városi lakosság, most már nem ér semmit a sopankodás, nem ér semmit a hamleti tepelődés: enni vagy nem enni, most már tenni kell. Az alvó szeknek fel kell nyílniok, detronizálni kell az eddigi élelmezési saaktekintélyeket s újat kell helyettük választani, a szervezkedésben rejli hatalmas erőt. A termelőkön nem fog mulni a dolog. Azok boldogok lesznek, ha jövőben nem kell szóba állniok azzal a sipolyozó haddal, amely ugyan úgy szívta az ő verüket, mint a fogyasztókat. A becsületes termelőknek, a becsületes fogyasztóval való baráti kezszerítés a egyetlen eszköz arra, hogy a közlelmezés mostoha viszonyain valamiképen segítsünk. Itt a legfőbb ideje annak, hogy őntudatos, célravezető munkához fogjanak ncsak a termelők, akikben erre meg van a jóakarát, hanem a fogyasztók is, különösen lakossága.

Alkoholizmus és tüdővész.

Írta: HOLLÓSY JÓZSEF dr.

A szegényebb néposztályra nézve mindenesetre fokozott mértékben esik számitásba a szeszcs italok fogyasztása, mert keserves keresményét nagy mértékben igénybe veszi. Dr. Stein Fülöp vizsgálatai szerint Budapesten a mértékletesen ivó munkások kereseteiknek 18 százalékat költik szeszcs italokra. Saját vizsgálataim szerint, amelyeket 7 év előtt az úpesti villamosági gyárban végeztem, az átlagszám enél jóval nagyobb volt. Ha a munkás ezt az őszveget akár nyomorult lakásviszonyainak, akár táplálkozásának megjavítására fordítaná, már ezzel jelentékenyen emelné a bacillusokkal szemben való ellenállási képességét.

A szeszcs italok dómóna azonban nem elégszik meg a közvetlen áldozatai

val és nem csupán az italt élvező egyének sejtjeit betegíti meg és teszi alkalmatlaná a gümöbacillusok ellen való küzdelemre.

Még fokozottabb mértékben áll ez az alkoholisták utódaira nézve, akik már örökségbe kapják az egész szervezet esőkent ellenálló képességét mindenféle káros behatással szemben. Bunge baseli egyetemi tanár vizsgálatai szerint, míg a kivételesen ivó apák gyermekeinek csak 8 százaléka, addig a rendezeser ivók gyermekeinek 16 százaléka, az iszások apák gyermekeinek 22 százaléka szenved tuberkulózisban!

Főntebb már említettük, hogy Leitinen alapvető vizsgálatai szerint az alkoholizált állatok utódainál vesztülettel módon esztoktak a fertőzésekkel szemben való immunitás és ezen állatok egyszerű-mind mesterségesen is nehezebben immunizálhatóak.

Ezt a tételt, amelyet Leitinen tudományos állatkísérletekkel exact módon bebizonyított, a tüdővészre vonatkozólag tett tapasztalataim mindenképpen igazolják. Anélkül, hogy komplikált laboratóriumi vizsgálatokra volna szükségünk, a szervezetnek a tuberkulózissal szemben való kisebb nagyobb fokú immunitása már abból megállapítható, hogy a szervezet a behatolt fertőzéssel szemben a legkülönbözőbb tünetekkel reagál, amelyek főképpen különféle szubjektív tünetekben és működési zavarakban nyilvánulnak. A fertőzött, de ellentálló szervezetnél épen azért inkább ezek a tünetek dominálnak, mint maga a gümöbacillus folytán, amely a főnállal immunitás folytán alig vagy nem is tud kifírdődni. Az ilyen egyének többnyire végleg meg is szabadulnak a gümökcóros fertőzéstől, a szervezet diadalmaszkodik, főképpen, ha a további fertőzéstől kivonjuk őket és megfelelő higiénikus, diétikus rendszabályokkal vagy még inkább bizonyos specifikus kezeléssel a szervezetnek ezen haróiban céltudatosan segítségére sietünk.

Másképp áll azonban a helyzet olyan egyéneknél, akiknek a sejtjei a védőanyagok (immuntestek) termelésére nem, vagy csak kevésbé képesek.

Ilyeneknél a fertőzés nem talál a sejtjeikkel szemben kellő ellentállást, a bacillusok gyorsan szaporodnak s nincs ami őket romboló utjokban feltartáztatja. Az ilyen egyéneknél nem is fejtődnek ki a szervezet védekezésére jellegzetes reakciós tünetek, hanem annál inkább kifejtődik maga a tüdővész, amely áldozatát előbb utóbb a sírba juttatja.

Vizsgálataimban feltűnt, hogy a szemmi reakciós jelenségét nem mutató vagyis semmi immunitással nem bíró és így kezdetől fogva többnyire meghalhatnak tartott tüdővész betegim igen nagy százalékában a szűkőknek, többnyire az epának inakosságára való kiutatódás. A tipikus lefolyás a következő:

Az alya iszakos, de nem tudóvéeszes, élete derekán tudóvéeszt kap — a szerzett diszpozícióján folyón ez könnyen bekövetkezhet — és elpusztul, gyermekeit természetesen fertőzi. A fertőzés olyan gyermekeket ér, akik az alkoholtól megromkált csirasejtől származóan, immunizáló képeség nélkül nem bírnak, avagy e képeségükben nagyfokú hiányosságot szenvedtek. Amíg betegségek leppening állapotban marad, az legfőbb csak szervezeteiket fejletlenebb volta mutatja, amint azonban a betegség kitör, az kezd-től fogva rosszindulatú és rohamos lefolyású s áldozatát egy két év alatt elpusztítja vagy még hamarabb elpusztítja még akkor is, ha már kezdetől fogva a legkifejlettebb higiénikus, klimatikus gyógymódokat vagy specifikus kezelést alkalmazunk is a betegség megállítására. Az ilyen egyének többnyire a legkorábbiakban kezelték mellett sem menthették meg, éppen azért, mert a szervezetben egy nagyfokú defektus van: az immunizálási képeség hiánya.

Természetesen nem szükséges, hogy az iszakos apa egyezkedjen gümőkóros is legyen. Az iszakosok utódai másétt is nagyon könnyen megkapják a fertőzést, nemcsak a szülői házban, ami épp oly könnyen végez is velük; s így minden egyes iszakos egy új és új fertőzési forrását képezhet a tudóvéesz terjedése szempontjából. Ez az oka épp annak, hogy Franciországbán, amelynek népszáma elégé művelt és elégé gazdag és főképpen nagyon kevéssé szapora ahhoz, hogy a tudóvéeszt Európa összes népe között a legkönyebben kiküszöbölhesse, mégis a tudóvéesz statisztikájában a legrosszabb helyek egyikét foglalja el. És ezt közvetlen összefüggésbe kell hoznunk azzel az óriási alkoholizmussal, amely világszerte éppen Franciországbán a legnagyobb. A széles ítélet élvezete tehát az ellentétlái képeségnek szerzett vagy átörökölt csökkentésével folyton újabb és újabb kapukat nyit meg a bacillusok számára, amelyek aztán a fertőzés újabb forrásává, újabb gépontjává lesznek.

Hol van itt a megállás? Az eszelen elvihalászás, az ostoba és veszedelmes ivási szokások, az alkoholtól kőrtől közvetve vagy közvetlenül terjesztett ördögleteket minden megfogoznak, hogy az ivás fokozódik.

Ezzel pedig karöltve jár az elmebejárnak a bünténynek, a faj elkorcsosulásának, a tömegnyomorok és tudóvéeszesnek állandó fokozódása. Az alkoholizmus minden kűdők szervezetet eszortja valóban titáni munkára vállalkoztat, midőn az ivás okának radikális kiirtását írta zászlajára. De az ezt a nemzetközi küzdelmet immár számos államban fényes siker koronázta. Kanada, Finnország, Norvégia példája elégé bizonyítja, mire vezetethet a megalkuvás nélkül való elszánt küzdelme az emberit szesz ellen. Az önzetlenségnek és igazságoknak végre is győzni kell hazánkban is az önzés és babonák fölött. Ha az alkohol molchját a földre tiporják, úgy a tudóvéesz elterjedésének egyik legerősebb mérőfogója is kiütöttük. (Vége.)

A számonkérészek ujjaalakítása.

A törvényhatóság számonkérészek tagjainak, dr. Horváth Mihálynak és Gömöry Sándornak mandátuma 1912. év végén lejár. Az új választás a decemberi közgyűlésen lesz.

Haladás — de merre?

A modern világ szűdületés gyorsan halad s mi búszkák vagyunk a haladására? Lehetünk?

A mai gyermek többet tud, mint nagyapjának déres korukban. A mai kisfiú monopóliát, bipáni szerkeszt; a "tizenhat yardos sikítáiban terrozza magát" s nem eszi meg az elejtett vajkenyeret, mert "bacillus van rajta". S az állam s a társadalom vetőkedve védi az elhagyott gyermeket.

De a gyermekbűnök száma rohamosan nő, apró gonoszlovók fosztogatásai, véres rablásai, körömfőntéi furlangú szedőketek s a naiv gyermekvédőket gnyolják.

Az élet szinte az egész vonalon emelkedik. A legelégőttabb faluban is Csepéprágó helyett mozi, ciberé és kakas téli helyett Brazília kávéja és Caylon teája; a kisbíró dobodása helyett naponta friss újság és képeslevegőlap; az ablakon törkűvő; festett falóca helyett tolltöltő diván; szőtes rokolya helyett buki elősznya és selymbusz. S félreess kis városkákban is aszfalt, villanyvilágítás, telefon. A becski paraszt ma könnyebben megjárja Amerikát, mint valaha Miskolcot. A demokratikus haladás — az advent of demos — mindelefél. A munkásnép rohamosan művelődik; munkás gimnázium, néphangverseny, népakadémia, nép egyetem.

De a nép ajkán foly a dal. Szívében keserű gyűlölet. Erkölcse züllik. Vadházság, ellváls, egyke. Dal helyett frivol kuplé, még a három éves kis lány száján is. A pénz s az élvezet vágya ki kezdi erőköset, — selymruha kell neki és mozi, mert a mozi izgalom. S az élél mes mozi szolgálat izgalommal.

S Páris utcáin szárad az autó és beléje fődőd az apache s a rendőrnök fityei hany és lenézi a naiv hajdani rablót, aki ügyefogyottan gyalog fosztogatótt.

Washington és Lincoln hazájában pedig a rablógylóssal maga a rendőr cimborál. A felhőkárolok tövében csendő dollárért kész gyilkoltni maga a rendőrség feje.

A haladás világszerte mesés. . . . És mégis eszögödni nincs ok.

Mert az elszomorító jelenség mellett vannak biztatók is. Egy s ékeletyváni tanítóól olvasnak, hogy két évvel szlett az eladósított falut fővirágzóttá, a szűk városot átál a népet leszóktatta az iszlám, s a falunépe megelégödött s nem vándorol ki.

Mikor a honostyát vad gyűlölettel támadnak egymás ellen s a durva erőszak mezsétségelentlái a törvényhozás házat, fölál egy szegény közsödtr s azt mondja: 6 nem elent keset magyar képviselőre. Tudja mi vár rá: feyelmi eljárás és ke nyűrének elvészése; mégse tesz lelkiis merete ellen.

A Titánic rémes katasztrófájakor, melyt a kapitány bűnös kapúsága idé zett föl, a tisztakar s a legényés s kötelességérzet megkapó példáját szolgálattja: a mentőeszközokra vadul uolngó férfiakat f-ltartoztatva, megmenti a nőket, gyermekeket s maga a sülyedő hajón marad.

A szegény magyar pilóta nem akarja, hogy harzja a nemzetek versenyében elmaradjon. Neki nem áll rendelkezésre sok pénz, tőkététes szerkeszt; roszaga gépján próbaközik, tudja, hogy minden felszállásakor életét kockáztatja. Feláll mégis. Pedig tudja, hogy vértanuja lesz, nem a tudománynak, hanem a szegénységnek. Feláll mégis — pedig otthon felesége, kis gyermeke. Mosolyogva megy végzete elé. Végzete elérte. Takács Sándor nem repül többé. . . . S a többi magyar pilóta? Kikéiser a tometöhe s másnap újra felszáll, szegényes roszaga gépján.

S abban az Amerikában, ahol még a rendőr is a rablóval cimborál, ahol az egész törvényhozás meg van vesztegetve, egy szál ember mer megszéllálni a trósz-tök hatalmával. Igaz, hogy azt az egy szál embert Rooseveltnek hívják s a győz-maga száz mással felel.

A haladás tehát lassu, de folytonos.

S ha akármennyi törzsképet mutat is az emberiség haladására, eszögöddere nincs ok, mert a fejlődési szűdületen munkáló, életet fakasztó, életet fenntaró erőnek nem eszűd ki sőt bőbeszűn burogya vézük eszűdés rejteit, de áldóssos munkájukat. Az ágrakat földeli a vihar; a gyümölcs fergése hull; s lomb leszard; de a gyökér ép és a fa él és ki fog virulni újra.

A politikai helyzet.

— A K. L. politikai tud távirata. —

Konfliktus Szerbiával.

Szerbia magatartása Ausztria Magyarországall szemben komoly bonyolódást forrasa lehet.

Ugron István, belgrádi osztrák magyar követ, ma délután Budapestre érkezett és még a délutáni folyamán meglátogatta gróf Berehbold közös külügyminisztert. Ez az utazás es a látogatás azall a konfliktussal van összefüggésben, mely a monarchia és Szerbia közötti kitűbőben van. Szerbia kikötő akar az Adrián és parancsát is adott esapaaink, hogy foglalják el S. N. Giovanni di Meduát. Kikötőhöz azomban esz ealban területen keresz tül jutnak. Albánia területi ép-égo felett azonban két nagyhatalom, Ausztria Magyarország és Oroszország áll őrt. melyek nem akvják tűrni, hogy az Adri erői szonyait, gzenyűsít egy új állam, mely esetleg orosz befolyás alatt áll, megcsavarja. A szerb miniszterelnök, hir szerint, elutasította a monarchia figyelmeztetését és a katonai párt nyomása alatt ragaszkodik az Adri kikötőhöz. Ez es Románia területi követeléseit eszűs eslyosá a helyzetet, melyben megnyugtató, rákérve kedvező momentum az, hogy Anglia a monarchia érdekeit eslismertesse mellett foglal állást, mert ő is tart attól, hogy Oroszország felveti a Dardanella kérdést.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség es kiadóhivatal telefon száma: 2-90.

Napló: 1912. év. november hó 9., Szombat. Rom. kath.: Tivadar. Protestáns: Tivadar. Görögors: 1912. év október 27. Noztor tv. iszallta: 5673. év Marktes 29. S. Tolldó. — Napkelté 6 óra 56 perc. — Napnyugta 4 óra 30 perc. — Narhoszén 9 óra 34 perc. — Holdkelté 6 óra 28 perc, reggel. — Holdnyugta 4 óra 19 perc délután. — Ujhold 9 óra 3 óra 04 perc éjtel.

ÉJELTÁJ: A központi meteorológiai intézmény: Kézbesítők szűdelt jelölés szerint a következő téf vándorok: Váldközony, hűvös, helyenként csapadék.

— Alapítvány a főreáliskolának.

Dr. Hollós László, a helybeli főreáliskolának, saját kívánságából nyugalomba vonult tanára, szép emléket állított magának az intézetben, melynek több mint két évtizeden át tanára volt. Értékes es tudományos becsű gyűjteményeken kívül kétezer koronás alapítványt tett a főreáliskola kiváló szorgalmu tanulóinak jutalmazására. Az intézet igazgatóság az alapító levelet a további eljárás végett a vallás- es közoktatási miniszterhez terjesztete föl.

— A közigazgatási bizottságból. A közigazgatási bizottságból a folyó év végén kilép 5 tag, es pedig Kozyes Sándor, Paocu Mihály, dr. Horváth Mihály, Gömöry Sándor, dr. Garzó Béla. Még a következő évben a bizottság tagjai maradnak; Szappanos István, dr. Szabó Iván, dr. Mészáros Ferenc, el. Szappanos Elek, dr. Kiss Béla. A megüresedett tag-sági helyek betöltéséről a legközelebbi közgyűlés fog intézkedni. A választás a decemberi közgyűlésen lesz.

— **A Bánk-bán kézirata.**
A Magyar Tud. Akadémia főkönyvtárosa től ma a következő levél érkezett Keos nemzete:

Nagytekintetű Polgármesteri Hivatal!
A Magyar Tudományos Akadémia-
nak a mai napra bemutatnék egy ké-
zirato, mely Katona József Bánk bánját
tartalmazza. Irodalomtörténeti szem-
ponból nagyon fontos volna annak
megállapítása, hogy a kézirát, melyek
sokára 1816, egykoru és a Katona Jo-
zsef kezétől származnak vagy sem.

Ez okból tisztelgetlek arra kérem a
Nagytekintű Polgármesteri Hivalt, sziveskedjék a Magyar Tud. Akadémia
könyvtárának átadni néhány oly ak-
tat, levelet, vagy bármilyen kéziratot,
mely Katona József kezétől származik,
hogy a veük való összehasonlítás alap-
ján a kézirát hitelességét megállapí-
tassuk.

Ami átadandó kéziratokért minden
tekintetben a felelősséget vállalom s kö-
telesség megmutat, hogy pár napon
belül valamennyit visszaküldök.
Budapest, 1912 nov 5.

Hafasfai tisztelgetél
Szily Kálmán
Hódvándúr.

A kivánságot természetesen a teljesíti
a polgármesteri hivatal.

— **A török sebesülteknek** a török se-
besültek részére utabban a következő szá-
múnyok érkeztek: Szűcs Samu-
el 1 korona, Szűcs Jakab 1 korona,
Sásoniak Intézetének Tanári testülete
13 korona. Eddigi gyűjtésünk összege
482 korona 15 fillér.

— **Az igazoló választmány
újfalakítása.** A törvényhatóság
igazoló választmányai ma délután a folyó-
er védelmi lejár, s az új tagokat a d-
cemberi közgyűlés fogja megválasztani.
A folyó évben az igazoló választmány kine-
vezett elnöke Gömöri Sándor volt, kine-
vezett tagjai: Györfői Blázsa, Kovács
Sándor, Katona József voltak. Választott
tagok voltak: dr. Iv. Szabó László, dr.
Gröz Balás, Dokányi Karoly, P. e. u. Mi-
hály, dr. Szappanos Elek.

— **Földregés.** Triestből jelentik,
hogy az ottani tengerészeti observatorium
szizmográfikus készülékei heves földrén-
gést jeleztek, melynek tavolgsága 8500
kilóméter. A rengés kezdete 8 óra 58
perc, 7 másodperc, m. x máris földmozgás
0.12 milliméter, később 8 óra 21 percor,
földregés vége delelőtti 10 óraker követ-
kezett be.

— **A népgyűlés** fogadó bizottsága fel-
kérte városunk társas köréit és egyesüle-
teit — az irodalmi, jótékony és tisztán
vállalós, avagy csak szórakozásra alkult
ársulások kivételével, — hogy a népgyű-
lésre városunkba érkező nagyvendő vendé-
gek mellet impozánsabb fogadtatására, zás-
zlók alatt színi előjelenjenek meg a fogad-
tatásban. A gyűlésközés vasárnap reggel
9 óraker, a Berezvási előtt tereken történik.
A indulás a vasuti pályaházhoz pont fél
10 óraker veszi kezdetét. A hazajárdono-
sok az uton is kéri a bizottság, hogy
bánsákat a bevo utáni útvonalán, a Nagy-
terési utcán, a Wesseliényi utcán, a Rák-
óczi uton jelenjen a piacteren felbombozást
és felidőztetést sziveskedjenek. A zászlók
tisztelettel — a zászlók segédével — a
bizottság gondoskodik. Felkéri a bi-
zottság a kereskedő urakat is, hogy mi-
után a kereskedő ifjak a fogadtatásban
is, a rendezésben is tevékenyen részt vesz-
nek: üzeneteket és alk-lomból már fél
10 óraker zárni sziveskedjenek.

Májusi megszűntetés a Tiszán.
A Folyam és Tengerhajózási Részvény-
társaság közhírré teszi, hogy a monent-
rendező hajójaratát tekintetel a előre-
haladott év érá, a Tiszán Csongrád és
Szeged között e hó 11-énél, Csongrád és
Szeged között e hó 12-énél fölfelé menet-
len az időnyre véglegesen megszünteti. A
nevezett napoktól kezdve az alk-közlekedés
közben a Szeged—csongrádi és Csongrád—
szegedi vonal állomásait és végre ugy a
szegedi valamint a tengerhajózási névze
megszűntette.

Dr. Gyenes Sándor
ügyvédi irodáját

Gáspár András utca 2 szám alatt
(ezelőtt Vásári-nagy-utca 242. sz.)
Gyenes István-féle hazban megnyitotta.

— **A loava o bizottságok.** A örvény
hatósági ódáltsai (avató) bizottságok meg-
bizatasa 1912 év végevel lejár, az új va-
lasztás a d-cemberi közgyűlés fogja meg-
ejteni. A 25/a számú avató bizottságok a
folyó évben tagjai voltak: választott
előök volt dr. Horváth Mihály, választott
tiszviselői az Szegedi György. Kinevezett
beszélők Szappanos Elek, Dömötör Pal,
Zs. Kovács István voltak, kinevezett állat
orvos Hegyi István volt. A 21. sz. avató
bizottság elnöke: Kovács Sándor, választ-
ott tiszviselőtagjai: Mesáros József volt;
kinevezett bec 6k Hajjas István, Blógh
János, Halasy Gula voltak, állatorvos
Barta György volt.

— **Tilosban legelt Kemény Pá**
Bánfi utca 1. szám alatti lakos p-naszt
teit a rendőrség, hogy Bán Sander tal-
fájai lakos díszelőt állandón a 5 s 616
jében legelnek, máltal neki tetemes kárt
okoznak. A díszelőket is beajlította a
vérosi bíráng óba. Ban elien az eljárást
megindította.

— **Botrányos-réség.** Kókai Pál hely-
és foglalkozás nélküli egyén itas állapot-
ban folyó hó 5-én a Körösi utcán dülő-
lóban haladt, máltal a járóérlőke a jár-
dáról leszereltetve. Midőn az rendőrfőreség
felszólította, hogy menjen le a járdáról
nem engedelmesskedett. Err a rendőr le-
vezette a járdáról s okkor az utca test-
en elvette magát és káromkodott. Mivel se-
lakás, se foglalkozása nincs előállítottak.

— **Kávépörkölés az utcán** Baka Gyula
Rákóczi uti fűszerkereskedő feljelentette,
hogy a kávé az utcán perköli s a szél
a füstöt a szemben-levő üzlet-kébe hordja.

— **Vigyzatlan hajtás** Folyó hó 5-én
reggel a piacteren jöttek keresztül az
árvérvíz kút csoportban. Egy szörnyo egy
2 lovas kocsit jött velök szemben és nem
hogy megállt volna, hanem a fuk közé
hajtott és a rúd Szabadság-állási István
I. kolligátsai tanult elűtötte. Mikor a
rendőr igazolásra szólította fel a kocsist,
az h-mis nevet mondott be. A név Gyula-
nus volt a rendőrök és a kocsist elő-
állította. A rendőrségben kiderült, hogy a
kocsist Gyulya Jánosnak hívják és az
előbbi neve hamis volt. Az elűtött árva-
hajt tanuló s érdeklés könnyebb természetű
Gyulya elien az eljárást megindította.

× **Díszrotoros vaosra**
lesz folyó hó 10-én vasárnap este 8 ó-
raker a B-reseényi utca 12 szám alatti ven-
dégúnyok. A vaosora: hurka, kolbász,
p-csenye, pogácsa és fél liter a bor. Egy
teríték ára 2 korona. A vaosora ezután
is meghívom mályon a tiszelt vendégeim
és ismerőseim! Tisztelettel **Kralik Pista.**

— **Ütendőrök kihágás.** Vitéz Gusztáv,
Léitner Herman, Csillag Bertalan, Sprin-
ger Samu, Reiter Sándor, Kovács István,
Giedion Jenő, Fischer István, W-lasz Mór,
Kardos Zsó helybeli kereskedők beje-
feljelentették, mert árúikkalokt ládára
rakva az utcatestre rakták ki, máltal az
amoly is szűk Kátomplom-közben a
forgalmat teljesen a zarták. Az eljárást
ellenük megindította.

— **Igazolvány nélküli árult** Gál Sándor
13 éves újszárú fia folyó hó 6-án a
Szabadság tereen igazolvány nélküli árúított
újszárú. A rendőr 5 keas-méti újsgót és
6 Est-et kobozott el tőle. Feljelenített.

— **Hanyag bérkocsis** Szentkirályi
László 16-os számú bérkocsis folyó hó
7-én éjjel Budapest felé 12 óra 8 perosa
és hajnalban Szeged felől 4 óra 1 percor
érkez személyvonatra, háborapos volt,
nem jelent megsem nem helyettesítette
magát Feljelenített.

× **Németh Ferkónál** szomban-
este fél 8 óraker díszrotoros vaosra lesz,
amely megnyitja a Gasztroszi Gézmalom és
Gszűrdé vásári út e vendégüljött, melyre ez-
un ó hiva meg a ó. közönséget, jó ismerő-
sét és barátait. Egy teríték ára, fél liter jó
borral, 2 korona.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR

Péntek 8-án este **Asszonyfűlő** operett.
Szombat 9-án este **Bál az udvaron**, operett.
Vasárnap 10-án délután **Igdi diadók** életkép.
Vasárnap 10-én este **Limonádé** aradás operett
Hétfő 11-én este **Bánk bán** opera.

Állatokérvény kivonás.

— 1912. nov. 8. —

Szűfetések: Lévai halvaszületett fu-
rer, Dudás Mihály rk. Zatkó Imre rk.,
Csokfő Gábor rer, Orbán Katalin ref,
Balla Ilona rk.

Halalozások: Su és László ref. 14 na-
pos, Széke Maria rk. 10 éves, Fabián
Erzsébet rk. 5 hónapos, Nagy Ferenc rk.
80 éves, Varga Elek rk. 41 éves, Kókény
Jánosné Papp Éva rk. 54 éves.

Kihirdetettek: Nagy István rk. Ko-
vács Teréz rk., Molnár Gábor rk. Biró
Magdolna rk., Dömötör Marton rk. Kaszás
Erzsébet rk.

Állatpiao.

November 8

Szertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kilogramm	1 48 K
Fiatal, közép, 220—300 kilogramm	1 50 K
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogramm	1 52 K
Paronként 45 kilogramm és 4 %	levonással.
I. rendű, öreg, nehéz	1 40 K
II. rendű, öreg, nehéz	— K
Fiatal, 60—90 kilogramm és 4 %	levonással.
Fiatal, elcsatulyban	— K
Öreg, elcsatulyban	— K
Borjú kilónként	1 24 K
Birká kilónként	— 69 K
Barány	— K

Piaci árjegyzék.

November 8

Tisztasza	21 — 23 — K
Készcs	19 — 19 60 K
Rosa	18 40 18 60 K
Árpa	20 20 21 — K
Zab	22 — 23 — K
Tengeri kékeméti	21 — 21 60 K
Tengeri banáti	21 — 21 60 K
Köles	17 — 19 — K
Krumpli	8 — 8 50 K
Szasa	8 — 10 — K
Szalma	3 — 3 40 K
Salma	1 68 2 — K
Csúves kukorica	9 60 10 40 K

Baromfi-piao.

November 8

Hizott lud 1 kilogramm	1 44 1 52 K
Sovány lud párja	8 — 12 — K
Hizott kacsa párja	8 — 10 — K
Sovány kacsa párja	5 — 6 — K
Pulyka, 1 kilogramm métegy, bak	1 30 1 36 K
Tyúk párja	4 — 5 — K
Csirke párja	1 80 4 — K
Kacpan párja	— — — K
Gyöngytüki párja	3 50 4 50 K
Tojás 100 darab	10 — 11 — K

Verekedő mészáros legény.
Három rendőr egy legény ellen.

Laszp János bentos ma reggel 9 óra
14jban jelentette a rendőrség, hogy
Nagy Pál nevű 18 éves legényo részegen
garádkodott az üzletében.

Egy rendőr azonnal a helyszínre ment
és felszólította a bárdal hadonász réz-
szeg legényt, hogy menjen hazra.

Nagy Pálban azonban erősen dolgo-
zott az ital és hősi vitéz esmét az en-
gedetlenségéből. Ugyzóvalán kidobta a
rendőrt az üzletből.

Ekkor meg két rendőr jött. Azonban a
helyzet nagyon veszedelmes volt, mert a ré-
szeg legény keze egybőven ott voltak a bár-
dok is.

Végre sikerült a rendőröknek a gar-
dáza legényt ártalmatlanná tenni, meg-
kötözték és bevitték a tömeg bémész ki-
sérlete mellett a rendőrségre.

Ha mámorát kialszasa, szabadon
bocsátják.

Egy fiú tanoncnak és egy fiú mindenesnek azonnal fölvetik Augner Fülöp férfi szabómesternél, Nagykőrösi-utca 6616



Bogovics József
gyorramegítő,
cserépkályha készítő
Kecskeméten
(Kaszap utca 2. (saját háza))

≡

Készít: mindennemű cserépkályhát, takaréktűzhelyeket és majoliká épületeit.

Figyelem!

Van szerencém a t. közönség b. figyelmét felhívni **liszt- és termény-üzletre**. Hol csakis először **kikindai és szombalyi lisztet**, azokivül állandó **nagy raktaírt tartok kukorica, árpa, zab, korpa**, naponta friss **kukorica- és árpadarából**, a **legolcsóbb napiarban** pontosan lesznek kizsoltgálva. **Kivánatra házhoz szállítom**. Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Radó József,

Gazdasági főzmalom mellettí Hacker-férfázban

Nines többé **gyomor-fájás!**

A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elix. fum. off.) háziszser

nehány napi használat után teljesen meg szűnteti a mákos és végytalanságot hány ingert, gyomor idegességét, hasmenést és mindennemű gyomor-fájást. Egy üveg ára 80 fillér. Fővárt: Török József gyógyszerárta Budapest. — Kecskemeten egyedül kapható: **Hornyák Ferenc**

„Angyal” drogeriájában, Nagy kőrösi utca,

Dobány-nagyföldével szemben.

Óvaskodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegyrájta van

2 szobás garzon lakás

azonnal kiadó

Nagykőrösi-utca 20. sz. alatt.

Vendéglő megnyitás
disznótoros vacsorával!

Van szerencsem a nagyérdemű közönség és jóbarátaim szives tudomására adni, hogy a **Gazdasági Főzmalom és Gőzfürdő R-társaság Nagyvásári-utca 102. régi számú (u. Korona-utca 2. sz.) helyiséget kivettém és azt a mai kor igényeinek megfelelően **bor- és sör-csarnoknak** berendeztem, melyet e hó 9-én, szombat on este fel 8 órakor **disznótoros vacsorával** nyitok meg. Egy teríték lesz, ami disznótorkor szokott lenni, nyomtatékal meg egy pár kis pampuska, pogácsa és egy üveg óbor, ára 2 korona. — Szíves pártfogásukat kérve, — maradok kiváló tisztelettel:**

Németh Ferenc

vendéglős.

6618

Szegedi káposzta

olcsón kapható

hétfőn reggel 8 órától kezdve a vasúti főállomásonál vagy a piactéren a Rákóczi-úton. 6636

Egy jókarban levő 6639

erős targonca (kocsí) megvételre kerestök.

Cím-lapok ki-de-hiv-ülában megtudható.

Ügyvédi iroda áthelyezés.

Értesítem a t. jogkereső közönsé get, hogy **ügyvédi irodám Halasinagy-utca Pataky György-féle házba helyeztem át**. Tisztelettel: **Dr. Szigethy Lehel** ügyvéd.

Eladó ház.

I. kerület, Kisfaludy utca 15 szám alatti ház, kedvező fizetése föltételekkel, eladó és azonnal átvehető. Értekezni lehet **SZABÓ JÓZSEF NEVEL**, Kisbudai utca 12. szám alatt. 6636

Püszér- és csemege-kereskedő-s egy-űd, ki már helyben hosszabb ideig volt alkalmazva, egy helybeli állás betöltésére ajánlikozik. Cím: **Simon Ervin**, Vilkovszky Kálmán cégnél Sátoraljaújhely. 6621

Valódi BORSZEKI

forrásviz, nagy üvegekben olcsón kapható **Nyirády Lászlónál**.

Kiadó úrilakás.

IV. kerület, Őz-utca 2. sz. alatti újonnan épült házban, **egy úrilakás**, mely áll 2 szoba, konyha, speiz, pince és levegőztet fűyosóból, **azonnal kiadó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6636

Üzlethelyiség

a piac téz legforgalmasabb részén átadó. Felvilágosítást **Francsek József** ad, Csongrádi-utca 42. új sz.

Telefon 102 **Értesítés!** Telefon 102

Tisztelettel értesítem Kecskemét város nagyérdemű közönségét és igen tisztelt megrendelőimet, hogy **8 év óta fennálló lakatosműhelyemet**

a Budai utca 3. szám alól V. kerület, régi **Lasatos utca 4. szám alá helyeztem át**

Amidőn megköszönöm a m. t. közönség nyolc évi szives támogatását, egyúttal kerem a jövőben is nagybecsű pártfogását, én iparkodni fogok, hogy azt minden tekintetben továbbra is kiérd-meljem

A m. t. közönség kegyelmese bevezetettem a telefont, kerem, hogy ezt minél többször máltóztassanak igénybe venni.

Épületek, kúta k s b. évi jókarban tartás is olcsón vállalom.

Készítek minden, a lakatos-ípar köb-be tartozó munkákat és javításokat olcsón és pontosan.

Szíves megrendeléseket kérve, s azt készséggel tejj átve, vagyok tisztelettel:

Benedek József
éplöt- és műlakatosmester.

Felhívás.

Felhívotnak azon iparosok, kiket az **Építő Iparosok szövete** egy tag sági jaru ekokert pöröl, hogy folyó hó 9-én, azaz szombaton este 7 órakor a **varosi Vigadó helyiségeben** tanácskozás végett jelenjenek meg.

6625 Az egybehívók

Szalmavásárlás,

Szecska vagás,

Szecska eladás

Rózsa Ede gazdasági gépraktárosnál ahol egy villamos reklam-örbriab eladé.

Eladó ház

V. kerület, Csongrádi út 39. számú **nagy sörök-s**, mely korsmának és bolthelyiségnek kiválóan alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**, esetleg **azonnal kiadó**; értekezhetni a **Lezámitolbank** n.



KELLMERMANN BERNAT

Electrotechnikai és Galvanoplasztikai
iparműhelyei Kecskeméten, Luther-nus bérpalota udvarában.
Több aranyeremmel kitüntetve Telefonszám 67. Villamos mo'orok gyári raktára

Tisztelettel tudatom, hogy egy modern galvanoplasztikai iparműhelyt rendeztem be, mely lehetővé teszi, hogy a fémárnyékok, ipari műtárgak a legkülönbözőbb esztétizirgatás és fényesítéssel kerüljenek forgalomba. **Elváltak különféle műtárgyak, szobrok, kerékek, orvosi műszerek, evészékek, csillarak stb. ezüstözését, nikkellezését, oxidálását, vörstérítését, sárgaréz stb. színre való galvanizozását. Csillarak gyári áron és raktáron. Villanyvilágítási berendezések rendkívül olcsó áron eszéközítettek!**